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Campus de Lisboa (Alameda) 2 de Fevereiro de 2001, 17 horas

Licenciatura em Engenharia Informatica e de Computadores

Apresente todos os calculos e justificagoes relevantes

(7,0) I. 1. Determine para que valores dos parametros a,b,c € R é que a funcao h real de
variavel real definida por

arctg(e®), se x > 0,
h(z) = )
ax®+bxr +c, sex <0,

¢ diferencidvel em R e determine a derivada (em R) nesse(s) caso(s).
2. Seja s € R.

a) Calcule em fungao de s

) T
lim «° (5 — arctg :17) .

r—+00
b) Estude em funcao de s a convergéncia da série
+oo
S (T
g n’ |- —arctgn| .
2
n=1
3. Considere as séries:

(-2 -(-29)") E(G-5)

n=1 n=1

Estude-as quanto a convergéncia e calcule a soma das que forem convergentes.

4. Considere os conjuntos A e B definidos por
A={zeR:0<sen(mz) < 1}, B={xeR:logz >log(l —x)}.

a) Exprima A e B como unides de intervalos disjuntos dois a dois.

b) Determine, quando existirem, sup A, sup(A N B), méx(A N B), min(B \ Q).

¢) Decida se uma sucessao decrescente de termos em B é necessariamente con-
vergente para um ponto de B.



(4,0)

I11.

d) Considere uma fungdo g : B — R continua e (x,),ey uma sucessao de termos

em B. Decida se a série ) % ¢é necessariamente convergente. Se optar
pela negativa dé um exemplo que justifique a afirmacdo. E se (z,)nen for
decrescente?

. Considere uma funcao real de varidvel real g definida por

g() = log(e” — 1).

a) Determine o dominio e o dominio de diferenciabilidade de g e calcule ¢'.
b) Determine todas as assimptotas ao grafico de g.

c) Estude g quanto a existéncia de pontos de extremo local, crescimento, sentido
de concavidades e pontos de inflexao e esboce o grafico de g.

. Calcule os limites:

1/x+1)
)

a) lim z'/(
z—071

b) lim (14 A\)*(cos(1/(1+ X)) —1),

A——+00

. Determine a série de Taylor relativa a © = 0 (série de Mac Laurin) da fungao

H(x) = 2?sen(z?) + log(1 + 2z) e 0 maior intervalo em que representa a funcao.

. Determine a derivada de ordem 12 da funcao e’ para x = 0 [Nota: Nao calcule

12 derivadas!].

. Uma funcao F': R — R com derivada continua em R satisfaz a relagao

1
Fn+1)= - + F(n) paratodo o n € Nj.

Calcule os limites quando z — +oo de F' e F’ supondo que os limites existem.
Mostre que os limites podem nao existir.

. Uma fungao G : [0,1] — R é continua em [0, 1], diferencidvel em |0, 1] e satisfaz

G(1) = 0, G(0) = 1. Mostre que existem x,y € ]0, 1] tais que G(z) —2? =0 e
G'(y)+2y=0.



